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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO  O principal objetivo desse projeto é levantar a opinião da população brasileira a respeito da Amazônia, principalmente a questão do aumento 
do desmatamento. 

LOCAL  Brasil. 

PERÍODO DE CAMPO  De 14 a 16 de agosto de 2019. 

UNIVERSO A pesquisa foi realizada com a população eleitora brasileira de 16 anos ou mais da área em estudo, residentes em domicílio com posse de telefone fixo  
ou celular. 

AMOSTRA Foi utilizada uma amostra representativa da população em estudo, composta em dois estágios.  
 

No primeiro estágio, foram selecionados probabilisticamente os municípios que formaram a amostra pelo método PPT (Probabilidade Proporcional ao  
Tamanho), sendo a população de cada município tomada como base para tal seleção. 

No segundo estágio, dentro dos municípios sorteados no primeiro, foram selecionados aleatoriamente números de telefones com base nos cadastros das  
operadoras de telefonia, para a realização das entrevistas. 

Posteriormente houve uma expansão dos dados pela combinação das variáveis demográficas sexo, faixas de idade, grau de instrução e unidade da  
federação ou região geográfica para projetar os resultados para a população brasileira como um todo. 

As proporções utilizadas para esta expansão são estabelecidas com base em dados do IBGE: Censo/ 2010. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS  Foram realizadas 1000 entrevistas. 

MARGEM DE ERRO   A margem de erro máxima estimada é de 3 pontos percentuais para mais ou para menos sobre os resultados encontrados no total da amostra. 

NÍVEL DE CONFIANÇA  O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS   Entrevistas telefônicas com utilização de questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa. 
 

 As entrevistas são realizadas por uma equipe de entrevistadores do IBOPE, devidamente treinada para abordagem deste tipo de público.  

CONTROLE DE 
QUALIDADE   Há filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas.  

 Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários. 



 
 

 

 
 
 

PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 
 
  . TOTAL 
 
 
 
  . SEXO  ‐ Masculino e Feminino. 
 
 
  . IDADE  ‐ 16 a 34 anos; 35 a 54 anos; 55 anos e mais. 
 
  . ESCOLARIDADE                                ‐ Ensino fundamental; Ensino médio; Superior. 
 
  . RENDA FAMILIAR  
    (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)  ‐ Mais de 5; Mais de 2 a 5; Mais de 1 a 2; Até 1. 
 
  . REGIÃO   ‐ Norte/ Centro‐Oeste; Nordeste; Sudeste; Sul. 
 
  . CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO   ‐ Capital; Periferia; Interior. 
 
  . PORTE DO MUNICÍPIO  
    (EM NÚMERO DE HABITANTES)  ‐ Até 50 mil; Mais de 50 a 500 mil; Mais de 500 mil. 
 
 . RELIGIÃO ‐ Católica; Evangélica; Outras. 

  
 . VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º 
    TURNO DO ANO PASSADO ‐ Fernando Haddad; Jair Bolsonaro; Votou Branco/ Nulo; Não votou na última eleição; Não sabe/ Não respondeu. 
 
 
 
 
 
 
      OBSERVAÇÃO   ‐ As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 



RESULTADOS 



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

TOTAL DA 
AMOSTRA

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

100% 47% 53% 38% 39% 23% 39% 38% 22%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

TOTAL DA 
AMOSTRA

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

100% 16% 26% 44% 15% 26% 13% 61% 28% 42% 31%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1
NÃO 

RESPONDEU CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS

BASE

TOTAL DA 
AMOSTRA

1000 250 259 190 205 95 534 277 189

100% 25% 26% 19% 21% 9% 53% 28% 19%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.01) De forma geral, o(a) sr(a) diria que concorda ou discorda que a Amazônia é motivo de orgulho nacional?

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe/ Não 
respondeu

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

68% 74% 62% 71% 66% 67% 65% 68% 74%

20% 16% 24% 20% 21% 19% 21% 21% 18%

1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

6% 6% 7% 7% 7% 4% 6% 8% 5%

3% 2% 4% 2% 3% 5% 4% 2% 3%

2% 1% 3% 0% 2% 6% 4% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.01) De forma geral, o(a) sr(a) diria que concorda ou discorda que a Amazônia é motivo de orgulho nacional?

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe/ Não 
respondeu

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

68% 71% 64% 71% 63% 68% 69% 67% 63% 71% 68%

20% 21% 19% 20% 21% 18% 21% 21% 23% 20% 18%

1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

6% 5% 8% 4% 10% 8% 7% 5% 7% 4% 8%

3% 3% 4% 2% 4% 2% 2% 4% 3% 4% 2%

2% 1% 4% 2% 1% 3% 2% 2% 2% 1% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.01) De forma geral, o(a) sr(a) diria que concorda ou discorda que a Amazônia é motivo de orgulho nacional?

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe/ Não 
respondeu

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

68% 73% 69% 68% 60% 70% 62% 70% 65% 69% 66% 73% 67%

20% 18% 21% 19% 21% 19% 22% 20% 21% 21% 19% 21% 17%

1% 0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1%

6% 5% 7% 5% 8% 5% 8% 7% 7% 6% 6% 0% 9%

3% 2% 2% 4% 6% 3% 5% 2% 5% 2% 6% 1% 3%

2% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 1% 2% 1% 3% 4% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.02A) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é 
essencial para o orgulho do Brasil.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

82% 79% 85% 82% 80% 86% 86% 83% 74%

13% 15% 10% 13% 15% 9% 10% 13% 19%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

4% 4% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 5%

1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 2%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0%

Página 7



IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.02A) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para o orgulho 
do Brasil.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

82% 81% 83% 82% 80% 86% 82% 80% 77% 83% 85%

13% 14% 11% 13% 13% 11% 15% 13% 17% 12% 11%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

4% 4% 3% 4% 4% 2% 2% 5% 4% 4% 3%

1% 0% 1% 1% 4% 1% 1% 2% 2% 1% 1%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.02A) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para o orgulho do Brasil.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

82% 74% 79% 89% 87% 83% 83% 78% 89% 78% 86% 90% 79%

13% 17% 18% 9% 8% 13% 12% 15% 8% 15% 11% 9% 16%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

4% 7% 3% 1% 4% 2% 4% 6% 2% 5% 0% 2% 4%

1% 2% 1% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.02B) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é 
essencial para a identidade do Brasil.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

84% 82% 85% 84% 83% 84% 87% 85% 74%

10% 10% 9% 10% 10% 7% 6% 9% 16%

0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%

4% 4% 4% 4% 4% 4% 4% 3% 4%

2% 3% 1% 2% 3% 2% 1% 2% 5%

1% 1% 1% 0% 0% 2% 1% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.02B) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a identidade 
do Brasil.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

84% 79% 85% 86% 77% 86% 87% 82% 81% 84% 85%

10% 12% 8% 8% 14% 9% 8% 10% 11% 9% 9%

0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 0%

4% 4% 5% 3% 3% 3% 2% 4% 3% 4% 4%

2% 5% 1% 2% 3% 1% 1% 3% 3% 2% 1%

1% 0% 1% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.02B) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a identidade do Brasil.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

84% 75% 87% 86% 86% 85% 85% 78% 90% 80% 84% 83% 88%

10% 14% 9% 8% 7% 8% 10% 13% 4% 13% 9% 10% 4%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 0%

4% 5% 3% 4% 5% 4% 3% 4% 2% 3% 3% 7% 4%

2% 5% 1% 1% 1% 2% 1% 5% 1% 3% 2% 0% 3%

1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.02C) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é 
essencial para a sobrevivência dos animais selvagens.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

91% 89% 93% 92% 91% 90% 93% 91% 87%

7% 9% 5% 7% 7% 7% 5% 7% 10%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 2%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.02C) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a 
sobrevivência dos animais selvagens.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

91% 91% 93% 91% 87% 93% 93% 90% 88% 91% 93%

7% 8% 5% 7% 8% 6% 6% 8% 8% 7% 5%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

1% 0% 1% 1% 4% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 1% 2% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.02C) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a sobrevivência dos animais 
selvagens.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

91% 87% 90% 94% 93% 92% 91% 88% 95% 86% 96% 95% 95%

7% 9% 9% 4% 4% 6% 8% 8% 4% 11% 4% 4% 2%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1%

1% 3% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 0% 1% 1%

1% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 2% 1% 1% 0% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.02D) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é 
essencial para a saúde do meio ambiente no Brasil.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

90% 88% 92% 90% 91% 89% 92% 90% 86%

7% 8% 5% 8% 5% 8% 6% 7% 9%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 4%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2%

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.02D) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a saúde do 
meio ambiente no Brasil.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

90% 89% 90% 92% 87% 91% 90% 89% 88% 90% 92%

7% 7% 8% 6% 9% 6% 7% 7% 7% 8% 5%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2% 2% 2% 2% 1% 2% 1% 2% 3% 1% 2%

1% 2% 0% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 0% 1%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.02D) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a saúde do meio ambiente no Brasil.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

90% 85% 90% 92% 94% 91% 90% 88% 93% 86% 95% 90% 96%

7% 7% 7% 7% 5% 6% 9% 7% 3% 9% 4% 10% 3%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

2% 6% 1% 0% 1% 2% 1% 4% 1% 3% 0% 0% 2%

1% 1% 1% 1% 0% 0% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 0%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.02E) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é 
essencial para a saúde do meio ambiente no mundo.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

84% 82% 85% 83% 84% 84% 89% 84% 74%

10% 11% 10% 12% 9% 10% 7% 10% 16%

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

3% 2% 3% 2% 4% 2% 2% 4% 3%

2% 4% 1% 2% 3% 2% 1% 1% 5%

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.02E) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a saúde do 
meio ambiente no mundo.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

84% 82% 85% 86% 78% 88% 84% 82% 82% 84% 86%

10% 12% 12% 8% 13% 7% 9% 12% 12% 11% 8%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

3% 3% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 3% 2% 3%

2% 3% 1% 2% 4% 2% 3% 2% 3% 2% 3%

0% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.02E) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a saúde do meio ambiente no mundo.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

84% 76% 82% 90% 88% 87% 82% 79% 86% 81% 91% 87% 85%

10% 13% 12% 7% 9% 9% 12% 11% 12% 12% 7% 9% 7%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0%

3% 5% 4% 1% 2% 2% 3% 4% 1% 4% 0% 3% 4%

2% 5% 2% 1% 0% 1% 1% 6% 2% 3% 1% 1% 3%

0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.02F) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é 
essencial para a economia brasileira.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

67% 66% 68% 65% 65% 74% 74% 64% 60%

20% 19% 20% 23% 21% 12% 15% 22% 24%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

7% 7% 6% 5% 7% 7% 5% 7% 9%

4% 5% 3% 4% 5% 2% 2% 5% 6%

2% 3% 2% 2% 1% 5% 3% 2% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.02F) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a economia 
brasileira.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

67% 59% 71% 69% 63% 70% 69% 65% 67% 66% 69%

20% 25% 20% 17% 20% 18% 16% 21% 20% 19% 19%

1% 2% 0% 1% 1% 0% 2% 1% 0% 2% 0%

7% 8% 5% 6% 10% 6% 7% 7% 6% 8% 5%

4% 7% 2% 4% 4% 4% 3% 4% 4% 3% 4%

2% 0% 2% 3% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 2%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.02F) Gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma das frases: Preservar a Amazônia é essencial para a economia brasileira.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

67% 59% 64% 64% 78% 69% 67% 63% 77% 62% 64% 77% 66%

20% 20% 23% 22% 15% 19% 20% 20% 16% 22% 20% 11% 20%

1% 2% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 0%

7% 11% 8% 4% 3% 6% 8% 6% 3% 7% 9% 7% 8%

4% 6% 3% 6% 2% 3% 4% 6% 3% 5% 3% 5% 3%

2% 2% 1% 4% 2% 2% 2% 3% 0% 3% 3% 0% 3%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.03A) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O 
desmatamento ilegal na Amazônia é preocupante.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

88% 86% 91% 91% 91% 81% 85% 91% 90%

5% 8% 3% 5% 5% 7% 6% 5% 6%

2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1%

4% 4% 4% 3% 3% 8% 7% 2% 3%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.03A) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O desmatamento ilegal na Amazônia é 
preocupante.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

88% 87% 86% 91% 87% 92% 92% 86% 88% 86% 92%

5% 8% 6% 3% 9% 3% 3% 7% 6% 6% 4%

2% 1% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 2% 2% 1%

4% 4% 6% 3% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 4%

0% 0% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.03A) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O desmatamento ilegal na Amazônia é preocupante.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

88% 89% 91% 90% 85% 89% 87% 89% 89% 86% 93% 91% 89%

5% 7% 6% 3% 4% 5% 6% 6% 3% 8% 2% 2% 5%

2% 2% 0% 2% 4% 1% 2% 2% 1% 2% 0% 4% 3%

4% 3% 2% 5% 6% 4% 4% 3% 6% 4% 4% 3% 3%

0% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.03B) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O presidente
Jair Bolsonaro e o Governo Federal devem aumentar as medidas de fiscalização para impedir o desmatamento 

ilegal na Amazônia.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

90% 89% 92% 90% 92% 87% 91% 91% 88%

6% 6% 7% 6% 6% 8% 7% 6% 7%

0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0%

1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

2% 3% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2%

0% 0% 1% 0% 0% 1% 1% 0% 0%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.03B) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O presidente
 Jair Bolsonaro e o Governo Federal devem aumentar as medidas de fiscalização para impedir o desmatamento ilegal na Amazônia.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

90% 83% 91% 93% 88% 91% 92% 89% 89% 90% 92%

6% 12% 5% 5% 8% 4% 7% 7% 8% 8% 4%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%

2% 5% 1% 0% 2% 3% 0% 1% 2% 1% 2%

0% 0% 2% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.03B) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O presidente
  Jair Bolsonaro e o Governo Federal devem aumentar as medidas de fiscalização para impedir o desmatamento ilegal na Amazônia.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

90% 86% 91% 92% 94% 91% 89% 90% 94% 87% 97% 90% 91%

6% 8% 7% 5% 3% 7% 6% 5% 2% 9% 2% 7% 5%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

1% 3% 0% 0% 1% 1% 1% 3% 0% 1% 0% 1% 1%

2% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 1% 2% 2% 0% 2% 1%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

P.03C) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O Congresso
Nacional deveria assumir mais responsabilidade para que o Brasil atinja o desmatamento ilegal zero na Amazônia.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

81% 78% 84% 82% 86% 71% 79% 85% 78%

8% 8% 8% 9% 7% 8% 7% 8% 11%

0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0%

4% 5% 2% 4% 2% 6% 4% 3% 4%

5% 7% 4% 3% 5% 9% 7% 3% 6%

1% 1% 1% 0% 0% 5% 2% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.03C) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O Congresso
 Nacional deveria assumir mais responsabilidade para que o Brasil atinja o desmatamento ilegal zero na Amazônia.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

81% 77% 80% 83% 81% 83% 82% 80% 80% 80% 84%

8% 12% 8% 7% 8% 8% 9% 8% 10% 8% 8%

0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 1% 0%

4% 6% 4% 2% 4% 2% 2% 5% 4% 5% 2%

5% 5% 5% 6% 4% 6% 6% 5% 5% 5% 5%

1% 0% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 1%
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BRASIL

  P.03C) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O Congresso
  Nacional deveria assumir mais responsabilidade para que o Brasil atinja o desmatamento ilegal zero na Amazônia.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

81% 79% 82% 85% 82% 80% 82% 83% 85% 78% 86% 77% 86%

8% 8% 10% 6% 8% 8% 9% 8% 8% 10% 6% 12% 2%

0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0%

4% 6% 3% 1% 4% 4% 3% 2% 3% 4% 0% 4% 6%

5% 5% 4% 6% 5% 6% 4% 4% 3% 6% 6% 5% 5%

1% 1% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 2% 2%
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P.03D) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O presidente Jair
Bolsonaro e o Governo Federal devem adotar uma política de "tolerância zero" contra o desmatamento ilegal na 

Amazônia.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

83% 84% 83% 83% 85% 79% 82% 85% 82%

8% 8% 9% 11% 7% 7% 7% 9% 11%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

3% 3% 3% 2% 3% 5% 3% 2% 3%

5% 5% 4% 4% 5% 5% 6% 5% 3%

1% 0% 1% 0% 0% 3% 2% 0% 0%
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BRASIL

 P.03D) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O presidente Jair
 Bolsonaro e o Governo Federal devem adotar uma política de "tolerância zero" contra o desmatamento ilegal na Amazônia.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

83% 79% 82% 86% 83% 85% 81% 83% 83% 82% 85%

8% 12% 7% 7% 11% 8% 6% 9% 9% 8% 8%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

3% 5% 4% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 4% 2%

5% 5% 5% 5% 4% 3% 10% 4% 5% 5% 4%

1% 0% 2% 0% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

  P.03D) Destas frases, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se concorda ou discorda de cada uma delas: O presidente Jair
  Bolsonaro e o Governo Federal devem adotar uma política de "tolerância zero" contra o desmatamento ilegal na Amazônia.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO VOTO PARA PRESIDENTE NO 2º TURNO DO ANO PASSADO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS
FERNANDO 
HADDAD

JAIR 
BOLSONARO

VOTOU 
BRANCO/ 
NULO

NÃO VOTOU 
NA ÚLTIMA 
ELEIÇÃO

NÃO SABE/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Concorda 
totalmente

Concorda em 
parte

Não concorda 
nem discorda

Discorda em 
parte

Discorda 
totalmente

Não sabe (Esp.)

1000 250 259 190 205 534 277 189 178 473 120 96 134

83% 79% 85% 84% 87% 83% 82% 85% 85% 81% 89% 82% 84%

8% 12% 8% 9% 6% 7% 10% 8% 5% 11% 6% 7% 6%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0%

3% 4% 2% 1% 3% 3% 3% 2% 2% 4% 1% 5% 2%

5% 4% 5% 5% 3% 6% 2% 4% 5% 4% 4% 5% 8%

1% 0% 0% 1% 0% 0% 2% 0% 2% 0% 0% 2% 0%
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BRASIL

P.04) Gostaria de saber em quem o(a) sr(a) votou para Presidente da República no segundo turno da última 
eleição ano passado? (Espontânea)

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 34 35 A 54 55 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Fernando 
Haddad

Jair Bolsonaro

Votou Branco/ 
Nulo

Não votou na 
última eleição

Não sabe/ Não 
respondeu

1000 474 526 384 390 226 393 385 223

18% 15% 20% 23% 15% 13% 14% 19% 23%

47% 53% 42% 44% 48% 52% 44% 48% 52%

12% 12% 12% 15% 12% 7% 10% 15% 10%

10% 8% 11% 9% 9% 12% 14% 7% 6%

13% 11% 15% 9% 16% 16% 19% 11% 8%
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IBOPE INTELIGÊNCIA
PESQUISA DE OPINIÃOPÚBLICA ‐ JOB1040/2019

BRASIL

 P.04) Gostaria de saber em quem o(a) sr(a) votou para Presidente da República no segundo turno da última eleição ano passado? 
(Espontânea)

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO‐
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 
A 500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Fernando 
Haddad

Jair Bolsonaro

Votou Branco/ 
Nulo

Não votou na 
última eleição

Não sabe/ Não 
respondeu

1000 156 260 436 148 256 133 611 276 418 306

18% 12% 29% 15% 13% 18% 19% 17% 15% 19% 19%

47% 62% 37% 45% 56% 43% 38% 51% 56% 47% 41%

12% 8% 17% 12% 9% 12% 19% 10% 11% 11% 14%

10% 11% 7% 12% 6% 11% 8% 9% 9% 9% 10%

13% 7% 11% 16% 15% 16% 16% 12% 10% 14% 16%
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BRASIL

  P.04) Gostaria de saber em quem o(a) sr(a) votou para Presidente da República no segundo turno da 
última eleição ano passado? (Espontânea)

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RELIGIÃO

MAIS DE 5
MAIS DE 2 A 

5
MAIS DE 1 A 

2 ATÉ 1 CATÓLICA EVANGÉLICA OUTRAS

BASE

Fernando 
Haddad

Jair Bolsonaro

Votou Branco/ 
Nulo

Não votou na 
última eleição

Não sabe/ Não 
respondeu

1000 250 259 190 205 534 277 189

18% 19% 11% 15% 24% 17% 14% 26%

47% 57% 55% 43% 32% 45% 57% 39%

12% 9% 13% 19% 10% 13% 8% 16%

10% 8% 8% 12% 12% 10% 10% 9%

13% 8% 13% 11% 21% 16% 10% 10%
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GRÁFICOS 
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totalmente

68%

Concorda em parte
20%

Não concorda nem 
discorda

1%

Discorda em parte
6%

Discorda 
totalmente

3%

Não sabe/ Não 
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2%

NÍVEL DE CONCORDÂNCIA: AMAZÔNIA É MOTIVO DE 
ORGULHO NACIONAL



82

84

91

90

84

67

13

10

7

7

10

20

0

0

0

0

0

1

4

4

1

2

3

7

1

2

1

1

2

4

0

0

0

0

2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Preservar a Amazônia é essencial para o
orgulho do Brasil

Preservar a Amazônia é essencial para a
identidade do Brasil

Preservar a Amazônia é essencial para a
sobrevivência dos animais selvagens

Preservar a Amazônia é essencial para a
saúde do meio ambiente no Brasil

Preservar a Amazônia é essencial para a
saúde do meio ambiente no mundo

Preservar a Amazônia é essencial para a
economia brasileira

NÍVEL DE CONCORDÂNCIA: RELAÇÃO DA AMAZÔNIA COM 
O BRASIL E O MUNDO

(%)

Concorda totalmente Concorda em parte Não concorda nem discorda

Discorda em parte Discorda totalmente Não sabe (Esp.)
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O desmatamento ilegal na Amazônia
é preocupante

O presidente Jair Bolsonaro e o
Governo Federal devem aumentar as
medidas de fiscalização para impedir
o desmatamento ilegal na Amazônia

O Congresso Nacional deveria
assumir mais responsabilidade para
que o Brasil atinja o desmatamento

ilegal zero na Amazônia

O presidente Jair Bolsonaro e o
Governo Federal devem adotar uma
política de "tolerância zero" contra o
desmatamento ilegal na Amazônia

NÍVEL DE CONCORDÂNCIA: DESMATAMENTO NA 
AMAZÔNIA

(%)

Concorda totalmente Concorda em parte Não concorda nem discorda

Discorda em parte Discorda totalmente Não sabe (Esp.)
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Jair Bolsonaro

Fernando Haddad

Votou Branco/ Nulo

Não votou na última eleição

Não sabe/ Não respondeu

VOTO PASSADO
(Espontânea - Uma opção)

(%)




